

Ανακοίνωση του Παγκόσμιου Συμβουλίου Ταξιδιών και Τουρισμού

Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Ταξιδιών & Τουρισμού με έκτακτη ανακοίνωσή του πριν από λίγο καλεί τις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο να λάβουν δραστικά και άμεσα μέτρα για την προστασία και τη διατήρηση του τουριστικού τομέα και προέτρεψε τις κυβερνήσεις να προβλέψουν μια σειρά μέτρων για τη διατήρηση 50 εκατομμυρίων θέσεων εργασίας που βρίσκονται σε κίνδυνο παγκοσμίως.

Τα στοιχεία του WTTC δείχνουν ότι ο τουρισμός συνεισφέρει το 10,4 τοις εκατό του παγκόσμιου ΑΕΠ και 320 εκατομμύρια θέσεις εργασίας.

Η WTTC καλεί τις κυβερνήσεις όλων των χωρών να αναλάβουν άμεση δράση για να συμβάλουν στη διασφάλιση της επιβίωσης αυτού του κρίσιμου τομέα που δημιουργεί θέσεις εργασίας. Οποιαδήποτε καθυστέρηση θα κοστολογηθεί σε εκατομμύρια χαμένες θέσεις εργασίας και σχεδόν ανυπολόγιστες ζημιές παγκοσμίως.

Σε μια ανοικτή επιστολή προς τις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο, η επικεφαλής του Οργανισμού κυρία Gloria Guevara, αναφέρει: Κανείς δεν μπορεί να αμφιβάλλει ότι είμαστε σε ανεξερεύνητο έδαφος. Η πανδημία coronavirus σημαίνει ότι ο κόσμος αντιμετωπίζει μια απειλή σε πολλαπλά μέτωπα που δεν έχουν εμφανιστεί σε καιρό ειρήνης. Ο τομέας του τουρισμού είναι μοναδικά εκτεθειμένος, και εκτιμούμε ότι 50 εκατομμύρια θέσεις εργασίας παγκοσμίως βρίσκονται σε κίνδυνο. Για να το θέσω ωμά, ο τουρισμός είναι σε έναν αγώνα για την επιβίωση. Τα ταξίδια είναι η ραχοκοκαλιά των οικονομιών σε όλο τον κόσμο. Φέρνει βασικές νομισματικές και εσωτερικές επενδύσεις, δημιουργεί θέσεις εργασίας και τονώνει κάθε τομέα.

Τα στοιχεία του WTTC δείχνουν ότι ο τουρισμός συμβάλλει στο 10,4 τοις εκατό του παγκόσμιου ΑΕΠ και σε 320 εκατομμύρια θέσεις εργασίας. Χωρίς τουρισμό, οι οικονομίες σε όλο τον κόσμο αντιμετωπίζουν μια υπαρξιακή απειλή. Για να το αντιμετωπίσει αυτό, η WTTC καλεί τις κυβερνήσεις όλων των χωρών να αναλάβουν άμεση δράση για να βοηθήσουν στη διασφάλιση της επιβίωσης αυτού του κρίσιμου τομέα δημιουργίας θέσεων εργασίας. Όχι σύντομα. Όχι σε λίγες εβδομάδες.

Προτείνουμε τρία ζωτικής σημασίας μέτρα τα οποία θα διασφαλίσουν την επιβίωση των εκατομμυρίων ανθρώπων που βασίζονται στον τουρισμό για τα προς το ζην και την ευημερία τους τις ταραχώδεις εβδομάδες και τους επόμενους μήνες.

Πρώτον, πρέπει να χορηγηθεί οικονομική βοήθεια για την προστασία των εισοδημάτων των εκατομμυρίων εργαζομένων στον τομέα που αντιμετωπίζουν σοβαρές οικονομικές δυσκολίες.

Δεύτερον, οι κυβερνήσεις πρέπει να χορηγήσουν, απεριόριστα άτοκα δάνεια σε τουριστικές επιχειρήσεις παγκοσμίου βεληνεκούς, καθώς επίσης σε εκατομμύρια μικρομεσαίες επιχειρήσεις ως κίνητρο για να τις αποτρέψουν από την κατάρρευση.

Τρίτον, όλοι οι κυβερνητικοί φόροι, τέλη και οικονομικές απαιτήσεις στον ταξιδιωτικό τομέα πρέπει να αρθούν με άμεση ισχύ τουλάχιστον για τους επόμενους 12 μήνες.

ΝΟΤΗΣ ΜΑΡΤΑΚΗΣ